

148

Всероссийская олимпиада школьников 2021-2022 учебный год
Школьный этап. Литература, 5-6 класс, задания
Время выполнения 60 мин. Максимальное кол-во баллов – 16

Вариант 1

2021 год. 60 лет полета человека в космос. Соверши и ты свое БОЛЬШОЕ
КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Задание 1. Перед тобой текст стихотворения, но космический дождь уничтожил
некоторые слова. Чтобы пройти на следующий уровень, надо восстановить текст.
Успехов!

Максимальное количество баллов 6.

Улыбка Гагарина

Я помню, солнце в этот день исчезло: +
Какой был удивительный апрель! +
И в сердце радость с гордостью светилась:
Из космоса Гагарин прилетел!

Его все по улыбке узнавали –
Такой улыбки не было второй +
Весь мир рукоплескал! Все ликовали:
Гагарин однажды, наш шар земной!

С тех пор приблизились неведомые дали, +
Осваивают космос корабли...
А начинал – российский, славный + парень,
ГАГАРИН – ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ ЗЕМЛИ!

И. Левченко

Задание 2. Первый уровень пройден успешно, все записи восстановлены. Теперь можно
отправиться в свое космическое путешествие. Представь планету, на которую прилетел
твой летательный аппарат. Напиши, что ты увидел на планете, с кем встретился. Опиши
планету и ее обитателей. Дай название открытому тобой космическому объекту.

Максимальное количество баллов 10

ШИФР

5М2

Название предмета: Литература
ФИО (полностью) Александров Александр
Александров
класс (с литерой) 5, М класс
дата рождения 27.05.21

Все известная планета "Кольмар"

Я вышел из своего космического аппарата, увидел огромные
 ледяные горы. Видно, планета была очень холодной, возможно
 подо льдом вода, а вода это жизнь. Сын планеты не от солнца, а
 от других звезд. Также над подошмой выжорили ледяные
 скалы. В скалах были пещеры, возможно, в них кто то живёт.

Я пошёл к скале и вдруг услышала треск льда, я спускаю
 из подошвы вышла из пещеры и тут же меня ударила. Я решил
 назвать планету "Кольмар". Потому что название возникло у меня в
 голове, я сразу же побежал к кораблю. Когда я вышел вылез,
 я почти закрыл дверь и послал сигнал на землю. Я назвал
 планету "Кольмар", и после чего возникла, когда я увидел
 из пещеры вылезла женщина из пещеры". Я решил взять замочек
 люк и поехать скалы. Когда я вышел из корабля снова, я
 увидел много дырок во льду, я подумал: "возможно, это то самое
 существо пыталось меня поймать". Если я это слыш двадцать
 километров, когда я туда подбежал, я увидел, что это совсем
 не маленькие пещеры, а огромные (высотой в километры) гроты.

Я решил проехать дальше в этот грот, там не было света, я включил
 свой фонарь и увидел там самых существ. Они были высотой в
 три метра, они были похожи на осьминогов, я быстро
 развернулся и поехал к кораблю, вскоре я улетел с этой
 не дружелюбной планеты "Кольмар".

2-1-2-1-2

88